

Отчёт

о работе школьного музея «Истоки»

за 2018-2019 учебный год

Руководитель школьного историко-краеведческого музея

«Истоки» Лебедева Т.П.

Деятельность школьного музея за отчетный период велась в соответствии с планом работы на 2018-2019 учебный год. Свою работу школьный музей осуществлял в тесной связи с решением воспитательных и образовательных задач, в единстве со всей внеурочной воспитательной работой, проводимой школой. За отчетный период работа в музее велась достаточно активно. Патриотическое воспитание учащихся - одна из главных целей деятельности школьного музея. Воспитание патриотизма и гражданственности как никогда актуально именно сейчас, в современном обществе. Поэтому работа музея целенаправленно осуществлялась в этом направлении.

Деятельность школьного музея в первой четверти велась преимущественно в следующих направлениях: культурно-просветительская, поисковая, фондовая.

Культурно - просветительская деятельность музея была приоритетным направлением в работе музея в этот период, так как была связана с празднованием 100-летия ВЛКСМ.

Организационная работа была направлена на формирование актива музея. В начале октября была сформирована команда учащихся, желающих принять участие в жизни музея. Осуществлялась работа с активом музея. По разработанному плану «Я – экскурсовод» шла подготовка экскурсоводов из учащихся 9-10 классов. Проводились занятия с экскурсоводами по теме: «Что такое музей. Как работать в музее». «Как разработать тему экскурсии» и другие.

В честь празднования 100-летия комсомола музеем была проделана огромная работа в подготовке мероприятий и участия в конкурсе.

Пополнение музейного фонда осуществлялось в результате поисковой работы, связанной с участием в районном конкурсе «Чемодан истории». Было собрано около 30 наименований экспонатов комсомольской эпохи, сделаны планшеты «Он защищал Сталинград» и «Делами красив и славен человек!». Подготовлена группа учащихся в составе 5 учащихся для участия в этом конкурсе. Были награждены дипломом и подарками.

Разработан сценарий мероприятия. Для учащихся 9-11 классов 26 октября и 6-8 классов 29 октября совместно с активом музея проведено мероприятие «Комсомол в истории страны». На сайте школы размещена статья, посвящённая этому мероприятию.

На переменах в школьном музее проводились «открытые перемены», в которые все учащиеся школы (по желанию) могли посетить музей.

Оформлен информационный стенд музея материалами об истории комсомола и празднования 100-летия ВЛКСМ.

Активисты музея награждены благодарностями за активное участие в мероприятиях, посвящённых этой дате.

Продолжилась работа по сбору материалов о выпускниках школы. В течение второй четверти осуществлялась работа по подготовке книги «Ими гордится школа» к изданию.

В третьей четверти работа была направлена на подготовку и проведение мероприятий, посвящённых 30-летию вывода советских войск из Афганистана. Накануне Дня Защитника Отечества, 22 февраля в школе прошла встреча учащихся с выпускниками нашей школы - воинами-афганцами, майором в отставке Щербаковым Сергеем Анатольевичем и подполковником в отставке Щербаковым Олегом Анатольевичем. Она была приурочена к отмечаемому 15 февраля Дню памяти о россиянах, исполнивших служебный долг за пределами Отечества и 30-й годовщине вывода советских войск из Афганистана. Пятеро выпускников нашей школы участвовали в афганской войне. Встреча проходила в актовом зале для учащихся 8-11 классов. К мероприятию была подготовлена музыкальная

композиция «Не может быть забвенья», где были представлены кадры документальной хроники, погибших в этой страшной войне, видеоролики с песнями «Пришёл приказ», «Мы уходим», показаны фрагменты в песне «Пацаны» из художественного фильма «9 рота», основанного на реальных событиях, режиссера Ф.Бондарчука. А, чтобы учащиеся знали историю страны, знали, что выпускники нашей школы выполняли интернациональный долг за пределами нашей Родины, были прослушаны доклады о Щербакове С.А., Щербакове О.А., Сизунсен С.А., Вишнякове С.Н., Норбоеве С.-Ж.Б.

На встречу афганцы пришли в форме с боевыми наградами и медалями. В ходе встречи наши гости поделились своими воспоминаниями во время пребывания в Афганистане. С большим интересом и вниманием все присутствующие слушали выступление наших гостей. Почетные гости рассказали ребятам о себе, о своем жизненном пути, а также призвали ребят хорошо учиться, заниматься спортом, любить свою Родину и стать ее достойными защитниками. Минутой молчания, с зажженными свечами все присутствующие почтили память погибших на поле боя и умерших от ран, отдавших свои жизни, выполняя свой интернациональный долг. После их выступления в исполнении девочек 9 класса «Б» Лукьяновой Дарьи и Арефьевой Екатерины прозвучала песня «Честь и хвала вам» и танец девочек 10 класса (Абрамова Дарья, Смелянова Татьяна, Линейцева Анастасия, Даганова Светлана) под очень трогательную мелодию песни «Афганский вальс».

Гостям и учащимся была представлена замечательная праздничная концертная программа, в которой приняли участие учащиеся детской школы искусств и ученики нашей школы. Надо сказать, эта встреча была полезной для ребят, интересной, наполненной впечатлениями, не оставила никого равнодушными, вызвала интерес и пробудила гордость за наших выпускников школы. Ребята надолго запомнят эту встречу- встречу с живыми героями, прямыми участниками афганской войны. На память о встрече директор школы Лидия Ендоновна вручила подарки воинам-интернационалистам и поздравила их с наступающим Днем Защитника Отечества. А также были вручены небольшие подарки ветеранам педагогического труда Лосевой Валентине Ивановне и Жибаревой Любове Алексеевны, которые поделились своими интересными воспоминаниями о наших выпускниках школы - воинах – афганцах. Такие встречи прививают чувство гордости за свою Родину и уважительное отношение к ее истории. В заключение сделали общее фото на память.

Оформлен стенд «Афганистан - наша память и боль» На сайте школы размещён материал о проведённом мероприятии и фотогалерея.

Продолжилась работа по редактированию книги «Ими гордится школа».23 марта 2019 г. состоялась презентация книги. В свет вышла книга с тиражом 50 экземпляров. Разработан сценарий мероприятия, приглашены гости: Жамбалов Б.В. вице-спикер Народного Хурала, Доржиев В.П., депутат народного хурала РБ, Ламханова Э.Н., заместитель руководителя Администрации МО «Хоринский район» по социальным вопросам, Салдруева В.Р., председатель Совета депутатов МО «Хоринский район», Батуева Д.Д., начальник районного управления образования, Гуруева Б.Ц., директор Автономного учреждения Республики Бурятия «Хоринский лесхоз», Цыреторова Г.Ц., председатель районного совета ветеранов, Стрекаловская Л.Г., главный редактор газеты «Удинская новь», ветераны педагогического труда, выпускники школы, педагогический коллектив и ученики нашей школы. В заключение презентации состоялось торжественное вручение памятных экземпляров книги гостям, ветеранам педагогического труда, учителям, выпускникам школы. Со словами благодарности о проделанной работе и изданной книге выступили

многочисленные гости. В газете «Удинская новь» от 29 марта 2019 г. №12 размещена статья главного редактора газеты Стрекаловской Л. «Летопись достижений школы».

В четвёртой четверти работа музея была посвящена двум знаменательным событиям в стране - 58 годовщине полёта человека в космос и Дню победы. 12 апреля 2019 года в актовом зале школы было проведено мероприятие ко дню космонавтики для учащихся 8-10 классов. Разработан сценарий, подготовлены ведущие. Учащиеся 8-10 классов приняли участие в викторине «Всё о космосе», где лучшие знатоки космоса получили памятные дипломы. Первое место заняла Ширапова Туяна (8 «б» кл.), второе- Каратаев Иван (10 кл.), третья- Эпова Диана (9 «а» кл.).

Для учащихся 5 «В» класса (кл. рук. Глебова Е.Г.) проведён урок космонавтики и обзорная экскурсия в музее.

Музей пополнился историческими материалами, планшетами, военными экспонатами.

Выводы:

- Утвержденный план работы школьного музея выполнен в полном объёме. Цель работы музея достигнута, задачи, стоящие перед школьным музеем за отчётный период выполнены.
- Музей школы - составляющая часть воспитательного пространства школы. Вся работа была направлена на воспитание учащихся в духе патриотизма, любви к своей школе, уважения к памяти о подвигах нашего народа в годы Великой Отечественной войны, на выявление и реализацию творческого и интеллектуального потенциалов учащихся.
- Работа музея осуществлялась по всем основным направлениям, согласно положению о школьных музеях.
- Продолжить работу по изучению истории школы и пополнению фондов школьного музея.
- Активизировать работу по улучшению материально – технической базы школьного музея в новом учебном году.
- Активизировать работу Совета школьного музея, заинтересовать учащихся музейной деятельностью по разным направлениям.
- Активизировать работу по пополнению фондов музея.

Руководитель школьного историко-краеведческого музея «Истоки» Лебедева Т.П.